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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
aátcralja-TJjhely, főtér 9 szám-

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fii)., vastagabb betűkkel 8 fill.

SyllttérbeH minden garmond sor 30 fill.
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Zemplén 
Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, fó évre 6 kor 
negyedévre 3 kur.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
-2 fül. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Bűnök a létért.
— febr. 13.

A létért való nehéz és vi­
szontagságos harcban mindenki 
oly fegyverekkel küzd, aminők 
rendelkezésére állanak és me­
lyekkel bánni tud. Sokszor azon­
ban az életben ezek a fegyvere­
rek elégteleneknek bizonyulnak.
A nagy tolongásban mindenki ér­
vényesülni, gyarapodni akar; ha 
ebben akadályok gördülnek eléje, 
azokat legyőzni igyekszik. A 
jellemgyönge ember, ha e nehéz 
küzdelemben fogyni érzi erejét, 
megkerüli az egyenes utat s 
arra a lejtőre lép, mely leviszi 
a mocsokba, sárba. A fény után 
való sóvárgás vágya ég lelkében 
és megbillenti a mérleget, me­
lyen az érdemeket mérlegelik — 
sokszor bizony hamisan. És a ha­
mis mérleg leginkább oka annak, 
hogy akadnak, akik eldobva a 
a tisztességes fegyvereket, nem 
restéinek ököllel, orozva tért hó­
dítani, belekontárkodváu olyan 
dolgokba, mikről halvány sejtel­
mük sincsen, de amikor tán a 
hajlandóságuk se vinné rá őket.

Nem mindig az emberi telhe- 
tetlenséget, nem is mindig vét­
kes könnyelműséget róhatunk 
föl e magukról megfeledkezet- 
teknek bünül. Nem akarunk vá­
dolni, — a vád csak a társadal­
mat érhetné azokért a felesé­
gekért, melyek fölfogásában, né­
zetében, bírálatában, szokásaiban 
nyilvánulnak.

Gyakorta hallunk vesztege­
tésekről, províziók illetéktelen, 
tisztességtelen fölvételeiről, me­
lyekben olyan férfiak tudósok, 
akiknek nagy a tekintélyük, be­
folyásuk és előkelő a társadalmi 
állásuk. Első percben kifakadunk 
e szennyes tények hallatára Ha 
azonban nem sajnáljuk a fárad­
ságot a dolgok mélyébe hatolni, 
látjuk azt a nyomasztó helyzetet, 
amely hivatala után a szeren­
csétlenre reánehezedik; látjuk, 
hogy a lét mint sorvasztja, mint 
szívja el munkaképességét, köz­
ben folyton súlyos gondokkal 
küzdve.

Mostanában tárgyalták Soós 
biró szenzációs bűnügyét. Felhá­
borodással észleltük, micsoda vi­
lágot élünk, ha már az igazsá­
got is meg lehet vásárolni, ha 
már a bírói méltóság sem elég 
erős pajzs, melylyel a pénz va­
rázshatalmával szemben dacolni 
lehetne.

Arra azonban vajmi kevesen 
gondolnak, hogy a bírónak sok­
szor nyomasztóbb gondjai van­
nak, mint más sokkal alacso­
nyabb társadalmi és szellemi 
színvonalon állóknak, hogy az, 
aki a birói székben elintézi a 
mások ügyes-bajos dolgait, meny­
nyit vesződött, sőt nyomorgott is, 
mig a díszes, de szerény fizetésű 
polcra vergődött. Azzal sem igen 
törődnek azok, kik csak vádolni 
tudnak, hogyan egyeztetik össze 
a biró előkelő társadalmi állását 
az apró pénzzel. Adósságokat

már birói kinevezése előtt kel­
lett csinálnia, ha meg akart élni 
és külön vagyona nincs. Az adós­
ságok pedig a tisztviselőnél ren­
desen olyan téliért képeznek, 
melytől nem hogy idő múlva 
szabadulhatna, hanem biz" az 
mind súlyosabb lesz.

Kezdődik a sors haragja; kí­
méletlenül felkorbácsolja a lélek 
egyenletes, tükörsima felszínét, 
meghibbant ja a leíkiismeret egyen­
súlyát. Csak egy csöpp mérget 
önt a pohárba, de ez elég, hogy 
megrontsa az egész életet. Vége 
szakad a hivatalos erénynek, 
mert mi sem könnyebb, mint 
egy elkeseredett, önfeledt pilla­
natban kábán belemászni a hí­
nárba, melyből — ha esetleg a 
szerencse kedvez — tán külső 
sérülés nélkül ki lehet mászni.

Emberi szempontból föltétle­
nül nem ítélhetjük el az ilyen 
bűnöst. Hiszen a vihartörött ful­
dokló még a cápába is beleka­
paszkodik, pedig ez rossz mentő­
eszköz. Ám a veszélyben elveszti 
fejét; csak azt tudja, hogy sza­
badulnia, menekülnie kell min­
den áron s nem gondol arra, 
hogy az által még nagyobb ve­
szélybe sodorja magát.

Ha a bűnös bírónak a hiva­
talának fontosságával arányos 
fizetése lett volna, tán sohasem 
vetemedik ily aljas cselekedetre. 
Ez a lélektani titok megoldása. 
Mert elképzelhető a helyzet, 
amelyben ez az ember lehet, 
aki biró létére megvesztegetési

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A kis gavallér.

Irta : ősz Ferenc,
(Folyt, és vége)

III.
Pár év múlt el másutt és Sziget­

szálláson is a lefolyt műkedvelő elő­
adás óta. Erdős Béla nemcsak az 
érettségin esett túl, hanem már a 
jogtudományokban is nagy haladást 
tett s már a második alapvizsgát is 
dicsőségesen letette.

Egyszer farsang közepén a fő- 
biróné, a jó Rózi néni igen barátsá­
gos s kedves levelet kap Erdős Béla 
alapvizsgázott, budapesti gavallértól. 
A levélben élénken kérdezősködik a 
főbiróók állandó egészsége felől, ir a 
nagy hidegről, a korcsolyapályáról, 
a színházakról, a Szigetszálláson töl­
tött vidám napokról, a közelgő nap- 
fogyatkozásról, a színházak uj darab­
jairól stb.

A jó Róza néni meg sem ér­
tette, hogy mindéhez, kivéve a saját 
egészségét, neki mi köze is lehet? 
Volt azonban a levélben egy, férfiak­
nál szokatlan utóirat. „Nem tudná-e 
véletlenül kedves Rózi néni, hogy 
Tódorfi Erzsiké kisasszony, kiről a 
napokban olvastam egy vidéki levél­
ben, hogy gyakran hálózik,^ melyik 
mulatságon vesz még részt?"

Ez az U. I. mégis mintha kom­
mentárul szolgált volna a „kedves' 
l6Vélh.6Z

Rózi néni nem késett megírni, 
hogv Tódorfi Erzsiké a jurista-bálon 
ott lesz, s ha „Béla öcsém nem unat­
koznék nagyon ezen a bálon, szíve­
sen meghívnám, — legyen pár napra 
a mi szívesen látott vendégünk", 
jegyezte meg a vendégszerető jó néni.

Postafordultával már megérkezett 
a válasz: „Köszönöm a szives meg­
hívást, s ha csak valami barátságta­
lan tűzeső nem esik, ott leszek. Unat­
kozni sem fogok. Kezét csókolja, há­
lás öcscse: Béla."

A jurista-bál megérkezett s meg­
érkezett Erdős Béla, a kis gavallér is.

— Úgy vágytam már újonnan 
látni ezt a barátságos kis várost, 
meg a bácsit, nénit, szólt Béla a meg­
érkezés után, mire a Róza néni csak 
annyit bírt válaszolni, hogy „nagyon 
meg vagyunk hatva."

Erdős Béla ur azonban valami 
skatulyafélét is előhozott. Rózi néni 
azt hitte legalább is valami Kugler- 
sütemény száll ki belőle, de biz ab­
ból egy gyönyörű piros szekfü-bok- 
réta tolta elő a kellemetességét. „Er­
zsiké kisasszonynak hoztam, hátha 
nem lesz bokrétája!"

— Alig hiszem, hogy ne legyen, 
mert Bérezi Gábor törvényszéki al­
jegyző ugyancsak forgolódik körülte. 
Természetesen, hisz már tizenkilenc

pénzhez nyúl. Ha az igazság 
papja eltéved arról az útról, amit 
az embereknek hivatva van je­
lezni, ebhez már igazán másnak 
is, nemcsak a gyarló, bűnös haj­
lamnak kell okul szolgálnia.

De a lefolyt bét szolgált egy 
másik, nem kevésbbé jellemző 
és tanulságos példával is. Egy 
orvost azért ítéltek el, mert tár­
sai és a maga nevében províziót 
vett oly ügylet után, mely köz­
benjárásával létesült.

Közismert tény, hogy az or­
vosoknak általában nincs valami 
fényes jövedelmük nálunk; mi 
is lehetett e bűnös cselekedetnek 
más oka, mint az a súlyos hely­
zet, amibe az előkelő társadalmi 
állású egyén jut akkor, ha hasz 
nos tevékenysége révén nem 
kereshet annyit, amennyire ez 
állás igényeinek megfelelöleg 
okvetlen szüksége vau.

S hány ehhez hasonló, nyil­
vánosságra azonban csak ritkán 
kerülő eset történik, amiben nem 
hibáztathatjuk kizárólag az egyént, 
mert meg vagyunk róla győződve, 
hogy nem igen téved el, ha nem 
lett volna oly szűkös anyagi vi­
szonyok között, melyekből más 
kibúvót nem találhatott.

Megoldása e ferdeségnek csak 
az, hogy a jövedelmet, ha törik, 
ha szakad, össze kell egyeztetni 
a társadalmi állással. Tehát, hogy 
az érdemeseknek nem csak elő­
kelő állást, hanem hozzávaló 
fizetést is adjanak.

éves a négy év előtti bakfis leányka, 
meg aztán a szépsége sem hanyat­
lott. De hát mit beszélek, majd meg­
látja Béla öcsém!

„Béla öcsém" pedig fülig pirult 
s csak úgy sóhajtotta: „persze, persze!“

A jurista-bál fényes volt. Azt 
mondták soha ilyen fényes, sikerült 
mulatság nem volt Szigetszálláson. 
Leányok seregestől vonultak tel s a 
fiatal gavallérok nem tudták, Márta, 
Irma, Erzsi, Ilona, Alice, Jolán, Anna, 
vagy melyik a legszebb? Mind ra­
gyogott.

Erdős Béla az ajtónál állott s 
szivdobogva várta a bálba érkezőket. 
Egyszer csak megnyílik az ajtó s 
fehér selyemben, egy fiatal ember 
karján belép az „égi tünemény." Kék 
szeme mint a tiszta menyboltozat, 
hajkoronája alig fér a fején, pici, pi­
ros szája éppen mosolyra nyílt, ami­
kor Erdős Bélát — ki soh’sem volt 
még bemutatva — megpillantotta. 
Fehér arca ebben a percben piros 
rózsára változott.

Béla magában boldogan ismé­
telgette : „Megismert! Megismert!. . . 
Aki vele jött, az bizonyosan Bérezi 
Gábor! Nem bánom én, ha Csimbo- 
rászszó Gábor is !“

Megkérte az egyik rendezőt s a 
pár pillanat előtt még ismeretlen ga­
vallér, mint jó ismerős szorított az 
„égi tünemény“-nyel kezet. Erzsiké

bemutatta a budapesti kis gavallért 
Bérezi Gábornak is, kinek azonban 
a sugár, szabályos arcú, beszédes, 
elegáns fiatal ember sehogysem tét-
szett.

Erdős Béla táncot kórt s „vélet­
lenül" a második négyes volt még 
rezevvában, amiért a kis gavallér igen 
hálás volt.

Milyen báléj volt, mennyi szó, 
meKnek egyetlen betűje sem veszett 
el A négy év előtti műkedvelő-elő­
adás, a bokréta. „Tudtam, hogy maga 
küldte!" — mondta ingerkedve Er­
zsiké, amire Béla csak annyit vála­
szolt : „Én meg tudtam, hogy maga 
megsejti, hogy én küldtem! Nem 
bántam meg azt a bokrétát, de még 
azt sem, hogy erre a bálra eljöttem." 
— „Igazán nem bánja?" — „Csak 
egy esetben, ha igaz, hogy Bérezi 
Gábor a maga vőlegénye!? — „Oh, 
dehogy! Hisz én nem megyek férj­
hez soha!“

(Erdős Béla szive diadalórzettől 
dobogott).

Harmadnap, mikor Erdős ^ Béla 
visszautazott Budapestre, megcsókolta 
Rózi néni kezét s csak annyit mon­
dott : „Már ezután akár hí Rózi néni, 
akár se, gyakran eljárogatok ide. 
Áldja meg az Isten ezt a várost 1 ...“

A házasságok meglehet az égben 
köttetnek, de a földön ismerkednek a 
szerelmesek.

Lapunk mai uána 6 oldal.
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.A kereskedő arak becses figyelmébe.!

- f, br. 13.

Hz lesz röviden a no\e az J f 
szagos Magyar Kereskedelmi Egye­
sület" annak a parry.szabású ér­
dekszövetségének, a mely után a ma­
gvar kereskedő világ óvok óta ;,!1‘ 11 
zik, amely eszme több, az ország ku- 
lőmböző városaiban tartott kereske­
delmi kongresszuson megvitatva, az 
1'Aki-ben Sopronban tartott kér. kon­
gresszuson testeit öltött és itt nyert 
megbízás folytán Sándor Pál ország­
gyűlési képviselő elnöklete aiatt ki­
küldött végrehajtóbizottság most or­
szágszerte mozgalmat indított, hogy e 
nagy horderejű szövetség minélelőbb 
létrejöjjön és hasznos működését a 
kereskedelem nagy előnyére és üdvére 
megkezdhesse.

Ez országos szervezetnek köz­
ponti működése Budapesten lesz, 
ezenkívül az ország jelentékenyebb 
városaiban a szövetség gócpontokat 
alakit, mely gócpontok a központtal 
állandó érintkezésben fognak állani, 
hogy a vidéki kereskedő érdekei ezután 
teljes képviseletet nyerjenek a köz­
pontban.

Gondoskodva van arról is, hogy 
a vidéki képviselet úgy az elnökség­
ben, mint a választmányban nem kü- 
1 fám ben a közgyűléseken túlsúlyban 
legyen; igv eleje vétetik ama félté­
kenységnek, hogy a központ a maga 
érdekét inkább vagy jobban fogja elő­
mozdítani mint a vidéki kereskedel­
mét.

Városunk ily gócpont székhelyül 
lett kiszemelve és annak megalakítá­
sával a sátoraljaújhelyi keresk. tár­
sulat lett megbízva.

Mielőtt a társulat ez irányban 
akcióját kifejti: a Sátoraljaújhely vá­
rosában és vidékén lakó igentiszteit 
kereskedőknek figyelmét e lapok ut­
ján kívánom felhívni ama nagy és 
fontos célokra, melyet ez országos 
szövetkezet maga elé tűzött és megva­
lósítani óhajt.

E végből közlöm, hogy a Sán­
dor Pál országgyűlési képviselő által 
a végrehajtóbizottság nevében a ke­
reskedelmi társulathoz intézett felhí­
vást úgy a kereskedelmi társulatnál 
mint a „Zemplén* szerkesztőségében 
minden érdeklődő bármikor megte­
kintheti.*)

Szívelje meg minden kereskedő 
ezen nagylátkörü férfiúnak, a hazai 
kereskedövilág e díszének önzetlen 
szózatát, kinek egyedüli célja a hazai 
kereskedelmet virágzóvá tenni, annak 
képviselőit tekintélyben, anyagi lét­
ben arrra a polcra emelni, mely őket 
jogosan megilleti.

Támogassa őt eme törekvésében 
ki ki tehetsége szerint, hogy ez által 
közvetve a haza üdvét is előmozdít­
suk, mert egy ország boldogulásának 
legbiztosabb hőmérője a kereskede­
lem virágzása.

S.abo Jakab.

VARMEGYE ÉS VAROS

)( Küldöttség a főispánnál. Sá­
rospatak város képviselőtestületének 
megbízásából egy küldöttség járt 
Pavleties helyettes főbíró vezetése 
alatt f. hó ll-ón gr. Hadik Béla fő­
ispánnál, kérve, hogy a miskolez— 
gerendái állami útvonal Sárospatakon 
átvonuló részének maka lám rend­
szerrel elrendelt borítása kockakővel 
engedélyeztessék. A főispán szívesen 
fogadta a küldöttséget és megígérte, 
hogy a szóban forgó kérdésben, a 
mely Sárospatak város fejlődésére 
fontos jelentőséggel bírna, személye­

sen fog közbenjárni az illetékes té­
nyezőknél. (

)( A. közigazgatási bizottság leg­
közelebb március hó 14-én délelőtt 
fi órakor tartja rendes havi ülését. A 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
pedig máreúis közepe táján lesz meg­
tartva.

)( A sátoraljaújhelyi állami elemi
iskolánál felmerült helyreállítási költ­
ségeket, t. i. egy beomlással fenye­
getett falnak helyreállítási költségéit 
mint értesülünk, a vallás- és közok­
tatásügyi m kir. miniszter gr. Hadik 
Béla főispánnak közbenjárása folytan, 
a várost terhelő 104 korona leszűrni- 
tolásával, tárcája terhére átvette.

)( Versenytárgyalás. A m. kir. 
államépitészeti hivatal tőnüke, a köz- 
igazgatási bizottság határozatából \ei- 
senytárgyalást hirdet a hontonna 
szinna—baligrodi törvényhatósági köz­
úton levő 14. és 31. sz. beton műtár­
gyak felépítésére s ezzel kapcsolatos 
egyébb munkálatok végrehajtásai a. 
A munkálat 34S9 K. 21 fillér összeg 
erejéig van engedélyezve s a zárt 
ajánlati versenytárgyalás február hó 
29-én délelőtt 10 órakor lesz az ál­
lamépitészeti hivatalban megtartva.

)( Az államvasuti bérletjegyek 
érvényessége. Az érdekeltek tájékoz­
tatása végett tudatjuk, hogy az 1903. 
évre kiállított államvasuti összes ked­
vezményes bérlet- és szabadjegyek 
érvénye február hó 15 én lejár.

)( Asphalt-jávda Homonnáu. Ho- 
monna város képviselőtestülete elha­
tározta, hogy utcáit asphalt-járdával 
látja el. Egy bizottság lett e célból 
kikü’dve egy javaslat kidolgozása 
végett és mihelyt a bizottság a mun­
kálattal elkészüí s az ügy a vármegye 
jóváhagyását is megnyeri, azonnal 
megindítják a tárgyalást a vállalko­
zókkal.

HÍREK.

•)A kereskedőknek a napokban szót is
Szerk.

Rákóczi városában.
— Egy vacsora reminiscontiái. —

Irta: Andor Károly.
A klastrom tornyában elütötte a 

háromnegyedet, már tudniillik az es­
téli nyolc óra előtt. Nehány sort ve­
tettem még papírra s feledve gyen­
gélkedő állapotomat, jól beburkolózva 
téli kabátomba elhagytam a klastrom 
ódon épületét.

Vacsorára voltam hivatalos.
A magamfajta fiatal embernek 

nem szokták megboesájtani a késést 
és ugyancsak iparkodtam a csatakos 
utón, hogy jókor érkezhessen! meg. 
Különben igy is könnyen kijuthatott 
volna a részem Jani bátyám ékes 
prédikációjából, amely különben soha­
sem szokott valami nagyon kenettel­
jes lenni.

De hát már ilyen az én jó Jani 
bátyám. Nem készült sohasem pap­
nak, ami a szivén, az van a szíján 
s igy nagyon természetes, hogy so­
kan húzódoznak tőle; hanem akik 
szeretik, azok azután kitartanak mel­
lette.

Annak a pusztulóban levő, jó 
vérü, magyar nemességnek egy kései 
hajtása ő. Amint beléptem hozzá, 
egészséges, piros, mosolygó orcával 
már ott forgolódott vendégei között. 
Szinte kirítt abból a német bugyo- 
góból. Sziporkázó kedve, magyaros 
vendégszeretete, örökösen kötődő él­
celődése Vas Gereben hőseit juttatták 
eszembe. Haja már-már inkább fehér, 
mint szürke, hanem azért fiatalabb a 
kedélye, mint egy mai busz éves 
ficsúrnak.

Dehát kicsoda is énnekem az én 
Jani bátyám? Mikor beléptem, Isten 
hozott kedves öcsémmel fogadott s 
olyan szeretettel rángatta le rólam 
fölösleges ruhadarabjaimat, mint egy 
rég nem látott, kedves atyafiáét.

Pedig hát nekem nem is roko­

nom, még csak nem is sogorom. Éti 
most szakadtam ide néhány honapja 
ebbe a városba, még úgyszólván meg 
sem melegedtem s már is ilyen ro­
koni jó szívvel fogadott. Ha tőle kei 
deném, azt felelné: Hát már csak 
irr^ van ez minálunk. Ha becsületes 
aHelked, Isten bizony, mindig szíve­
sen látlak. Érezd magad kedves öcsém 
úgy, mint otthon. ... , , x

Valami olyan jóleső érzés, belső, 
szívig hatoló melegség járt át, mintha 
ecry századdal visszaestem volna, 
mintha valami nyomasztó álomból 
ébredtem volna föl s örültem, hogy 
csak álom volt. ügy siettem elfelej­
teni, hogy a huszadik század e.ején 
vagyok.

Szép, tágas ebódiőterembe vezet­
tek. A falon két sor tányéros, ez a 
pusztulóban levő disze a magyar la­
kásoknak s rajta kékvirágos fehér 
tányérok, ragyogó csészék egész so­
rozata. Itt egy szép régi láda. A va­
salását valamikor régen remekbe ké­
szíthették. Őrzik, mint a régi szép 
időknek kivesző emlékét. Az utolsó 
vasas ládával eltűnik a régi magyar 
gazda is, el a sujtásos magyar ruha, 
az is elkívánkozik a modern sifonérból.

Olyan szépen megfért a tányéros 
és a tulipános láda a szép modern 
bútordarabok között, mintha csak azt 
mondották volna: a haladás mellett 
is lehetünk még jó magyarok. Sem 
a zongora, sem a kredene nem hara­
gudtak a szomszédságért s a villany- 
lámpák pazar fénye sem vont le sem­
mit a hatásukból.

Öröm, barátság, mosolygó arc, 
édes csevegés, jóizii kacaj töltöttek 
be mindent, de a sok vig ember kö­
zött mindjárt meglehetett ismerni a 
gondos háziasszonyt, azt az ezernyi 
apróságra ügyelő, rózsás arcú, kedves 
nénit. Mindenkihez van pár jó szava 
s közben tekintete, mint valami had­
vezéré, úgy siklik végig a hófehéren 
végig terített asztalon s észrevétlenül 
adja ki utasításait. Mintha azokat a 
hires erdélyi asszonyokat látnám, a 
kikről Apor Péter olyan csodálattal 
ir fakult leveleiben.

Ugv látszik mindenki érzi ezt a 
különös" hatást. Uj vendégek érkez­
nek. Hanem most már úgy látszik 
igazán álmodom. Két narancssárga 
báránybőr zekébe burkolt hatalmas nő 
jelenik meg a társaságban, mint két 
régi nemes hölgy. Az egyik őszbe- 
hajló, tiszta szemeiből értelem, szere­
tet és jóság sugárzik elő. A másik 
sugártermetü ifjú leány. Arcánál csak 
a hó fehérebb, csak a hajnal pirosabb, 
hajánál csak az éj feketébb, szemei­
nél csak a csillagok ragyogóbbak. 
Szép simán le vannak fésülve fürtjei, 
mintha valami ősmagyar asszonyt 
ábrozló kép rámájából kelt volna ki. 
Ez már igazi álom; hisz ma már 
nem járnak a nők magyar otthonká­
ban, ma már nem fésülik simára ha 
jukat.

Az édes valóságról az a sürgés 
forgás győzött meg, amelylyel az ér­
kezőket fogadták. Két veje, két leánya, 
két deli szép fia már ott voltak mel 
lette az idősebb nőnek s ez a szere­
tet mutatta, hogy van még magyar 
családanya. Mint két testvér, úgy 
összeillett az én Jani bátyám kedves 
nejével, tündér Ilonájával. Ők ültek 
az asztalfőnél s mi elszórtan, de ösz- 
szeiuzött bennünket a szerétéiből fa­
kadó őszinte jókedv.

Ennek a két őszbeborult család 
főnek úgy kerestem a jóságos tekin­
tetét. Gyermeknek éreztem magamat 
s ez az érzés olyan jól esett. Most 
már tudom, mi teszi olyan híressé, 
kedvessé a magyar vendégszeretetet.

Akit a magyar ember asztalához 
ültet, azt családja tagjának tekinti. 
Nem udvarol neki, de szive szerető 
melegével veszi körül. Itt megnyílik 
a szív, megcsendül az ajak, elröppen 
a szomorúság, tanyát ver az öröm. 

Es én mégis hallgattam, pedig

örültem, pedig boldog voltam. Ha va­
laki szivembe látott volna, ha valaki 
leolvasta volna gondolataimat, én let­
tem volna a legékesebben szóló tagja
a társaságnak. .

Csuk néztem az én jo Jani bá­
tyámat. Szeme édes büszkeséggel te­
kintett fiúra, egy serdülő ifjúra, aki­
be minden reményét hegyezte, aki 
tud lelkesedni minden szépért, jóért 
cs nemesért. Neki csak egy büszke­
sége van, a fia. De fiának is jehet 
eery büszkesége, az édes apja. iudo- 
cnánynyal, intelligenciával felfegyver­
kezve, legyen különb magyar még az 
apjánál is. Ilyen iskola kell az újabb 
nemzedéknek.

Valami édes csengés hallatszott 
mellettem. Odatekintek, hát egy szép 
kis szőke leányka kinál a hangjánál 
nem édesebb csemegével, olyan sze­
retettel s őszinteséggel. Veszek belőle 
s csak nézem, tekintetem róla az édes 
anyjára téved s egész lényemet el- 
töltötte az a gondolat: Mig ilyen 
anyák nevelik a magyar leányokat, 
nem degenerálódhatk a magyar faj; 
de szomorúan éreztem azt is, hogy ma 
már az ritkaságszámba megy. Hisz 
én magam is álomnak gondoltam az 
egész vacsorát,. Olyan álomnak, ami­
lyent kis szobámban ébren szoktam 
átálmodni.

Merengésemből Jani bátyám ba­
rátságos hangja ébresztett föl: Hát 
te nem iszol? Pedig, Isten bizony, 
jó bor! S valami mohos üvegből te- 
letöltötte poharamat a borok fejedel­
mével. Nem vagyok jó borivó, de 
fenékig ürítettem a poharat szivem­
ben egy őszinte kívánsággal:

Sok ilyen családot hanyatló szép 
hazámnak 1

Egyházi hir. A legyesbényei 
rom. kath. egyház, ahol eddig a lel­
kész! teendőket a szerencsi plébános 
és káplánja felváltva teljesitette, uj 
lelkészt kapott. Az egyházmegye püs­
pöke Fercsák József segédlelkész 
személyében a szerencsi plébániára 
még egy káplánt osztott be, aki ál­
landóan Legyesbényén fog lakni és az 
egyházi teendőket ellátni.

Áthelyezések. A pénzügymi­
niszter Kellauer Jenő szerencsi cu­
korgyári m. kir. ellenőrt ugyanazon 
minőségben a selypi gyártelepre át­
helyezte és Balásy Bertalan bükki 
cukorgyári m. kir. főellenőrt pedig a 
szerencsi cukorgyár állandó felügye­
letével megbízta.

Nagyböjti beszédek. A sátor­
aljaújhelyi róm. kath. plébániai tem­
plomban a minden évben szokásos 
nagyböjt! szt. beszédek ez évben is 
meg fognak tartatni minden pénte­
ken d. u. 4 órakor. A beszédeket 
Varga János segéd-lelkész fogja 
megtartani. Sátoraljaújhely, 1904. 
febr. 1*2. A rk. plébánia hivatal.

A februári időjárás. A hires 
szegedi Meteor februárra a következő 
időjárást jósolja: 15-ike táján a tovább 
tartó változatos időjárás hidegebb 
jellegűvé válik, mely 26-iki hatásköré­
ben éri el maximális értékét, a hónap 
végét meg téliessé változtatja át. Feb­
ruár hónap még hátralevő változási 
napjai: 13., 12., 15., 16., 17., 18., 19., 
26., 27-ére esnek.

Diák hangverseny és diák bál. 
Folyó hó 11-én, csütörtökön este a 
piaristák vezetése alatt álló, r. kath. 
főgymnázium növendékei a városi 
színházban igen élvezetes s minden 
tekintetben magas színvonalon álló 
hangversenyt rendeztek a színházat 
színükig megtöltő, intelligens közön­
ség jelenlétében, Méltó dicséret illeti 
ezért az élvezetes estének rendezésé­
ért a főgymnasium minden nemesért 
lelkesülő tanári karát, igazgatóját s 
a növendékeket, akik a legnagyobb 
ambícióval igyekeztek feladatuknak 
megfelelni, a" hangversenyen való 
szerepléssel épen úgy, mint azt az

Február 13.

Sirolin
Á legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségckuél, légzőszervek htiru- 
tos bajainál úgymint idillt bronchi $ is, sznmárhurut és különösen lábbadozóbuál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó i/.e miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.
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követő tánevigalmoD, ahol a főgymna- 
siura növendékei életrevaló, fáradha­
tatlan táncosoknak bizonyultak. A 
hangversenyt a főgymnázium ének­
karának közreműködése után Thu- 
ránszky László III. o. t. szavallala 
vezette be, aki Kozma Andor „Csak 
harminckét huszár* cimü költeményét 
bátran, meglepő biztossággal szavalta 
el. A főgymnázium zenekarának ügyes 
zeneszáma, melynek vezetése Somogyi 
István tanár szakavatott kezeibe van 
letéve — szintén raegérdemlett tap­
sokat váltott ki a közönség részéről. 
Peréayi Ede VIII. o. tanuló szavalta 
azután a „Rákóczy Rodostón* cimü 
melodrámát Orlow'sky Frigyes tanár 
cello és Bánóczy Béla VII. o. tanuló 
zongorakiséretével. A művészi celló- 
játék, az ügyes zongorakiséret és ha­
tásos szavallat harmóniája valóban 
felemelőleg hatott a lélekre. A fő­
gimnázium énekkara szerepelt azután 
egy igen szép énekszámmal Freész 
Endre tanár vezetése mellett. A mű­
sor hatodik pontjában Beethoven 
„Es dur“-ját adták elő Orlowszky 
Frigyes tanár, Zucker Viktor, Ma- 
lártsik Lajos és Bokor József ta­
nulók. A cello, hegedű, viola és zon­
gora kezelői mindannyian nagy ze­
neértelemről tettek tanúbizonyságot e 
nagy mű interpretálásában.Olsawszkv 
Géza VIII. o. tanuló szavalta el ked­
vesen Kozma Andor egyik élvezetes 
monológját, majd a főgimn. zenekar 
működött közre bezárva az élvezetes, 
dicséretet és méltánylást érdemlő 
műsort. A concert után a bál vette 
kezdetét: a „diák bál", a farsangi 
szezon legpoetikusabb bálja, ahová a 
fiatalság még érintetlen illúziókat, 
napsugaras álmokat visz magával. 
Oh 1 hány édes kis babának első 
bálja a „diák bál“ s hányán gondol­
nak vissza rá talán örökké tartó 
visszaemlékezéssel és jóleső meleg­
séggel. Hajnali öt óráig tartott a bál 
a legjobb kedélyhangulatban s bevég­
ződött az anyagi és erkölcsi siker je­
gyében, ami nem is volt kétséges. — 
A siker egyúttal a tanári kar jutalma 
és diadala is. Dicséret illeti Kova- 
csics színházi vendéglőst, ki ügyes, 
figyelmes kiszolgálással és elsőrendű 
ital és ételekkel látta el mindvégig a 
közönséget. — A bálon megjelent 
leányok névsora a következő: Anisz 
Teréz, Balasovits Margit, Bányai Ju­
liska, Bogdánffy Malvin, Deutsch 
Szeréna, Egri Etelka, Ember Juliska, 
Friedrich Olga, Gaál Elza, Gáthy 
Flóra, Gombos Margit és Mariska, 
Haas Elza, Hönsch Icu, Kraszno- 
polszky Leona, Kolonay Jolán, Ko- 
váts Erzsi, Kunfalvy Szerén és Élza, 
Márton Annus, Malárcsik Aranka, 
Malárcsik Paula, Nagy Margit és 
Erzsiké, Nagyváthy Annus, Neuvirtth 
Margit, Palinszky Etelka és Ilon, 
Perlstein Lujzus, Petneházy Boriska, 
Pilászy Margit, Podleszny-nővérek 
(Kassa), Reiehardt Ilonka, Reuter- 
nővérek, Roth Gizi, Roth Ilka és 
Anna, Rózsássy Boriska, Olga és 
Erzsi, Sole Dora, Spotkovszky Irén, 
Szeniczey Annuska, Schveizer Jolán, 
Szőlőssy Paula és Ilon, Taro Aranka, 
Zucker Róza, Zinner Erzsók, Wihs 
Elvira, Wisy Erzsiké.

— Anyakönyvvezetöi hírek. Há­
zasság. Tóth G. József sátoraljaúj­
helyi lakos f. hó 13-án kötött házas­
ságot K o 1 e s z á r Máriával, özv. Ko- 
leszár Mihályné sátoraljaújhelyi ház­
tulajdonosnő leányával. — F eny­
ves s y Emil pénzügyőri szemlész 
kis-szebeni lakos f. hó 15-én eskü­
szik Sátoraljaújhelyben Közel Má­
riával. — Halálozás. Somogyi Gi­
zella, Somogyi János vasúti tiszt 
leánya folyó hó 10-én tüdőlobban 
meghalt.

— Szinügyi bizottsági ülés. Hol­
nap, febr. 14-ón délelőtt 11 órakor a 
szinügyi bizottság ülést tart, amely 
alkalommal a város polgármestere ál­
tal áttett és a színháznak tűzbizton­
sági szempontból való biztosítására 
vonatkozó intézkedések fognak tár­
gyaltatni.

— Az országos vásár forgalma. 
£ folyó hó 8-án Sátoraljaújhelyben

megtartott országos vásár forgalma 
a következő volt: felhajtottak 2165 
szarvasmarhát, ebből eladtak 1183 
darabot, ló felhajtatott 1225, eladntott 
o i :j sertés felhajtatott 74, eladatott 
J4 darab. Összesen felhajtottuk 3464 
darabot és eladtak 1493 darabot. Ilyen 
nagy országos vásár, melyre oly rend-

Ülnna2y sz^mban hajtottak volna 
löl állatokat, már évek hosszú sora 
óta nem volt Ujhelyben.

— A ref. egyház mulatsága. A 
saujhelyi ev. rét. egyház igen jó szo­
kást kezd felvenni. Tavalyi, március 
14-én rendezett hangversenyével szer­
zett egy igen kellemes estét Sátor- 
aljaujhely közönségének; most ezt 
megismétli. Március 5-én újból hang­
versenyt rendez a városi színházban. 
A készülődések javában folynak. Mint 
haljuk, a hangversenyen helybeli és 
vidéki kitűnőségek s egy szépen össze­
állított alkalmi énekkar fognak közre­
működni. Nagyon sokan örömmel vár­
ják az estét, mert meg vanank győ­
ződve, hogy a rendezőség mindent 
elkövet, bőgj* a mulatság kedves, él­
vezetes legyen, mint tavaly is volt. 
Akik ott voltak, bizonyára nem cá­
folják meg ezt az állítást. A meghí­
vókat már vasárnap szétküldi a ren­
dezőség. Jegyeket febr. 17 ótől szer­
dán reggel 6 órától lehet váltani 
Szentgyörgyi Vilmos üzletében. A 
hangversenyt természetesen tánc kö­
veti.

— Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely rendezett tanácsú város képvi­
selőtestülete folyó hó 12-én közgyű­
lést tartott, melynek lefolyásáról jövő 
számunkban referálunk.

— Öngyilkosság. Jablonszki Er­
zsébet nyíri származású, 21 éves cse­
léd, aki Sz. K, szolgálatában állott, 
folyó hó 11-én úrnőjének rosszullété- 
ről panasz kodolt. Később az orvos is 
megvizsgálta, de mivel a szobaleány 
állapota nem javult, a kórházba szál­
lították, ahol az nap este meghalt. 
A hirtelen elhalt leány ruháit egy 
cselédtársa hazavitte s akkor vette 
észre, hogy a szoknya zsebében egy 
kemény tárgy van. Üveg volt, mely­
ből kiállhatatlan bűz áradt széjjel. A 
mint tüzetesebben megvizsgálták, 
rájöttek, hogy gyufaoldat volt benne, 
a melylyel a fiatal leány megmér­
gezte magát. A beteg kórházba tör­
tént szállítása után senkinek sem 
árulta el tettét és levelet sem ha­
gyott hátra, amelyben öngyilkossá­
gának okáról felvilágosítást adott 
volna.

— Elfogott tolvaj. Még a múlt 
év október 31-én történt, hogy a 
„Vörös ökör4 udvarában lévő özv. 
Dickerné szállóján egy vendég 
meglopta két társát, akikkel együtt 
aludt egy szobában. A tettes a lopás 
elkövetése után megszökött és a nyo­
mozást megindító rendőrségnek akko­
riban csak annyit sikerült kipuhatolni, 
hogy a lopást egy Sándor nevű fiatal 
ember követte el, aki Winkler Lam­
bert hajóhinta-tulajdonosnál volt al­
kalmazva. A tettest azóta hiába kö­
rözték, nem tudtak nyomára akadni, 
mig most a véletlen a rendőrség ke­
zére játszotta a keresett tolvajt. Szö­
kése óta folyton csavargóit. Innen a 
lopás elkövetése után, még azon éjjel 
Tokaj felé vette útját. Járt Szabolcs­
ban és onnan az utóbbi napokban is­
mét Zemplénmegyébe került s a Bod­
rogközön kóborolt. Folyó hó 11-én 
Zemplén községbe jutott, ahol a bí­
rótól éjjeli szállást kért. A kopott ru­
házatú férfi az éppen akkor jelen volt 
körjegyző előtt gyanúsnak tűnt föl és 
nyomban letartóztatta és átadta a 
csendőröknek, akik vallatóra fogták 
és csakhamar kiderítették, hogy az 
illető az a Sándor nevű fiatal ember, 
akit az újhelyi rendőrség lopás miatt 
köröztet. Neve: Tamás Sándor. Még 
az nap este behozták és átadták a 
rendőrkapitányságnak, ahol töredel­
mesen bevallotta, hogy azon éjjel 
Perlman Leo erdőbényei lakostól két 
rokot és egy 400 koronáról szóló, a 
helybeli polgári bankban elhelyezett

összegről kiállított betéti könyvet és 
egy Weisz nevű cipésztől egy pár 
cipőt lopott. Kihallgattatása után át­
adták az ügyészségnek.

— Kéménytüz. Folyó hó 1:2-én 
délután 2 óra tájban Roth Bernát 
Kazinczy utcai házának egyik kémé­
nye, mely Fendrich Mór lakásából 
vezet ki, ösmeretlen módon kigyuladt. 
A gyorsan elősiető kéményseprők és 
tűzoltók a tüzveszedelemnek idejeko­
rán elejét vették és beoltották.

— Elszámolás. A „saujhelyi izr. 
Leány-egylet" által jan. 30-án ren­
dezett „Thea-estély* bevétel s kiadá­
sairól. Bevétel: Belépti dijakból 190 
kor. Feliilfizetésekből 179 kor. Étel s 
italokból 492 kor. 45 fii. Összesen 
861 kor. 45 fi!. Kiadás. Étel s italok­
ért 179 kor. 56 fii. Kávéházi italok 
78 kor. Konyha személyzet 14 kor. 
60 fii. Edény kölcsön dij 34 kor. 14 
fi!. Terem rendbehozatala, fűtése s 
személyzet 68 kor 75 fii. Zene 60 kor. 
Nyomdai költség 21 kor. Összesen 456 
kor. 5 fii. Tiszta nyeremény 405 kor. 
40 fii. Felülíizettek s adományoztak : 
Di1. Haas Bernát, Wetterschneider 
Miksa 10—10 kor. — Haas Adolf, 
Widder Gyula 8—8 kor. — Roth Jó- 
zsefné 6 kor. — Egri Etelka, Bokor 
József 5—5 kor. — Csizmadia Sán­
dor, özv. Kornstein Morné, Gutman 
Mór 4—4 kor. — Haas Fiilop, Havas 
Bertalan, Perlstein Józsefné, dr. Schön 
Vilmos, dr. Ligeti József, Zinner Hen­
rik, Klein Albert, Fischer Heiman, 
Sebőn Sándor, 3—d kor. — Némethy 
Bertalan, özv. Schwarez Mórné, Wil­
helm Henrik, Fuchs Jenő, Gál Elza, 
Wesseli Mór, Reiekard Dénes, Haas 
Mór, dr. Lichtenstein Jenő, Pongráez 
P. Zinner Adolf, Bettelheim Mór, dr. 
Davidovics, Jenő, Katona Béla, dr. 
Friedman Ármin, Barna Dezső, Reick- 
ardt Lajos, dr. Stern Ármin, dr. 
Erényi Manó, dr. Fried Samu, Dókus 
Gyuláné, dr. G ombos Gáspár, dr. Roth 
József, dr. Frid Lajos, dr. Bánoczy 
Kálmán, Rudali mérnök, Stark Má­
tyás, dr. Friedman Vilmos 2—2 kor. 
— Haas Lipótné, Róth Vilmosáé, 
Spitz Hermanné, dr ivadé”, Reich Ar­
thur, Kenedi Norbert, Licatenstein 
Izidor, Groszmann Mórné, Klein Ar­
thur, Bettelheim Miksa, dr. Waldman 
Adolfné, Glatz János, Rosenberg Jenő, 
Bettelheim Samu, Polgár Sámuelné, 
Pallay József, Bettelheim Sándor, Beke 
Géza, Cyprus H., Schön Mór, Frisch 
Sándor, XVértessi Zsigmond, Goldblatt 
Ferenc, Klein Pál, Németh Pál, Aczél 
Izidor, Knopfler Ödön, Vámos József, 
Klein Samu, Rosenberg Sámuelné, dr. 
Révész Bódog, dr. Nagy Arthur 1—1 
koronát. Fogadják úgy a résztvevők, 
mint a nemes szivü adakozók az egye­
sület hálás köszönetét. Saujhely, 1904. 
febr. 8-án. Egri Ételka, e. elnöknő. 
Sclnvarez Elza, pb. clnöknő. Marko- 
vics Zsófi, e. pénztárnoknő.

— A szerencsi ipartestületi hál. 
Vasárnap, f. hó 7-én zajlott le Sze­
rencsen a nagy szálloda dísztermé­
ben a szerencsi ált. ipartestület bálja, 
mely minden tekintetben kitünően 
sikerült. Fesztelen jókedv uralkodott 
az egész mulatság tartama alatt. A 
mulatságnak csak a hajnali órák ve­
tettek végett. Áz első négyest 56 pár 
táncolta. A mulatság összes bevétele 
597 korona, kiadása 233 korona 71 
fillér és tiszta jövedelme 363 korona 
29 fillér volt.

— Lólopások. A múlt héten Be­
kecsen ellopták Szilágyi István két 
lovát az istállójából. Ezt megelőzőleg 
M.-Zomborról 2 lovat és lószerszá­
mot, a mádi kettős csárdából 1 lovat 
loptak szerszámostól. Á csendőrség a 
legnagyobb erőmegfeszitéssel nyo­
mozza a tetteseket, de eddig ered­
ménytelenül. A lovakat állítólag ci­
gányok lopták el és Szabolcsmegyóbe 
vitték.

— Báli tájékoztató.
Február 14-én: A csizmadia 

ipartársulat táncmulatsága a városi 
színházban.

Február 27-én : A sátoraljaújhelyi 
izraelita nőegylet bálja a színházban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek febr. hó 14-én (vasár­
nap) és febr. 15-én (hétfőn) a Juhász 
Jenő ügyvéd ur telkén lévő műtermük­
ben felvételeket fognak eszközölni; a 
műterem mindig fütve van cs akár bo­
ms, akár esős vagy havas időben, 
művészi kivitelű szép képeket Alii 
tanak elő olcsó árban. Bevételi idő: 
d. e. 9-től 12-ig; 7a 2-től 7a 4-ig.

— Egészséges gyomorhoz min­
denekelőtt rendes erőteljes emésztés 
szükséges. Sajnos épen ez irányban 
azonban sokszor vétkezünk és igy 
támad a gyomorrontás, étvágytalan­
ság, székrekedés, álmatlanság, főfájás, 
kólika, vérszegénység stb. Ne mulassza 
el tehát senki jó és hathatós óvó­
szert használni, mely úgy a gyomort, 
mint az egész emberi szervezetet erő­
siti, gyógyítja és jó egészségben tartja. 
Ilyen szer egyedül csak a valódi 
Brády-íéle máriacelli gyomorcseppek 
évtizedek óta kipróbált zamatos, izü, 
biztos hatású házi gyógyszer az összes 
gyomorbajoknál. Üvegje 80 fillér a 
gyógyszertárakban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

— A Bellatiny-pezsgökröl. Ipari 
vállalataink közül a mgyar pezsgő- 
bőrgyártás az, mely a feldolgozásra 
kerülő boraink kiválóságának, s még 
inkább pezsgőborgyáraink ügybuzgal­
mának, áldozatkészségének és szak­
értelmének az utóbbi években a leg­
nagyobb és aránylag a leggyorsabb 
fellendülését tünteti fel. Egynéhány 
külföldi gyártmányt erősen felszínen 
tart még ugyan közönségünk előíté­
lete, mely ellen sokáig kell még majd 
küzdeniink ; a megindult virágzást fo­
lyamat nyomában felburjánzó pezsgő- 
kamisitók visszaélései is erősen ve­
szélyeztetik pezsgőborgyártásunk ed­
dig féltékenyen őrzött jó hírnevét, 
mindazáltal bizalommal és remény- 
nyel tekinthetünk pezsgőborgyáro- 
saink tevékenységére, melynek foly­
tán jelentékeny belföldi fogyasztásra 
és számottevő kivitelre tettünk szert. 
A Debrecenben, Mármaros-Szigeten 
és Eperjesen legutóbb lefolyt főispán! 
beiktató diszebédek nem keltik fel 
bennünk e reflexiókat, amelyek borai 
közt hiába keressük a francia gyá­
rak márkáit. Mindannyin a Belatiny 
Arthur pezsgőborgyának közkedvelt- 
ségü „Extra-dry-“jának nevével ta­
lálkozunk. E tényben nemcsak an­
nak látjuk jelét, hogy a Belatiny- 
pezsgők kiváló minőségénél s a gyár- 
vezetőségnek a vendéglősökkel és 
kávésokkal szemben tanúsított elő­
zékenységénél fogva nemcsak a fő­
városban, hanem a vidéken is mind­
inkább nagyobb tért hódítanak, ha­
nem annak is, hogy iparcikkeink 
méltán tarthatnak számot és ki is 
képesek maguknak vívni a fogyasztók 
pártfogását, ha — mint a Belatiny- 
pezsgők — ár és minőség tekinteté­
ben az idegen termékekkel kiálják a 
versenyt és azokat felül is múlják. 
Az iparpártolás dominálja napjainkat 
épp ezért jóleső érzéssel emlékezünk 
meg a Belatiny-pezsgőgyár tevékeny­
ségéről és fejlődéséről, melyben ke­
vés része van a hangos reklámnak, 
de annál több a gyár tulajdonosa ál­
tal kifejtett áldozatkészségnek és 
szaktudásnak, melylyel a magyar 
ipar érdekeit szolgálja.

— Az influenza feltűnésekor — 
körülbelül 10 év előtt — divatbeteg­
ségnek látszott és nevettek rajta. Idő­
vel azonban ezt a kéretlen vendéget 
alattomos és veszélyesnek kellett 
megismernünk. Veszélyes különösen 
ama utóbajok végett, melyekkel jár. 
Ezen utóbajok legrosszabbika a lég­
utak és légzőszervek tartós hurutja, 
mely gyakran súlyos tüdőbajjá fejlő­
dik. Ajánlatos tehát oly szert hasz­
nálni mely minden hátrányos követ­
kezményeknek elejét veszi. Ilynemű 
kiváló szer a „Sirolin", kellemes izü, 
jól emészthető és jótékony hatású 
syrup, melyek alapelemei Thioeol és 
narancshéj-szirup. Ezen kitűnő gyógy* 
praparatum minden hurutnál fénye­
sen beválik, mert a legrövidebb idő 
alatt megszünteti s igy nem eléggé 
ajánható.
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- febr. 12

** A ..Nők barátja.** Negyven 
éves volt az „ifjú" Dumas mikor a 

Nők barátja** vinni darabját, a szín­
padunkon f. hó 10-ikén színre került 
darabot megírta. Ezt a nagyhatású 
darabot, melynek mindegyik jelenése 
a való élet egy kiszakított darabja s 
annak tendenciózus bemutatása. A 
reális életnek alig van hűbb niegti 
gyelője ifj. Dumasnál. A „Nők ba­
rátjának" minden jelenése mély gon­
dot árul cl s azt a legapróbb részle­
tekre is kiterjedő és figyelmes meg­
figyelést, mikor az író nem idealizál, 
de amellett, hogy teremt, plagizálja 
magát az életet, amely szövevényes 
alakulataival felülmúlja a legszár- 
nvalóbb költői phantáziát. Jellemek 
alakulnak ki a „Nők barátja -ban 
t L ami des femmes) előttünk a szín­
padon s mi egy mély megfigyelő ge- 
niálitásában gyönyörködünk lépten- 
nyomon, kinek széles, a legfinomabb 
árnyalatokra is kiterjedő látköre, meg- 
íigyelő képessége bámulattal tölt el, s 
csodálattal e szellemóriás iránt. A 
„Les peches de jeunesse" fiatal, ki­
csinyeit írója megjelenik a „L ami 
des femmes "-ben teljes nagyságában 
s azon kápráztató magasságban, ahová 
szelleme, geuiálitása és a méltánylás 
méltán helyezte. A nők barátját ál­
lítja elénk a darab, akincti hő \ag\a 
az, hogy önzetlen barátja legyen an­
nak, kinek rokonszenvét megszerezni 
„agreable" neki. Az öt felvonáson 
keresztül, — melyen közönségünk 
folyton fokozódó melegséggel gyö­
nyörködött a mü kiválóságaiban — 
egy nagy elme ötletessége, szipor­
kázó szelleme, jellemfestő ereje, meg­
figyelő képessége és plagizáló tehet­
sége alakult ki előttünk, kinek sike­
rült meglopni magát a való életet. 
Az alakokban, kiknek mindegyike 
ember, jellem: közönségünk való­
ságos extázisbán látott megelcvedni 
képeket, mását a reális életnek min­
den árnyalatával. Soha még oly me­
legség és rokonszenv nem kísért da­
rabot, mint éppen ezt. A közönség 
figyelt, bámult, elmélkedett és tapsolt, 
mert megtalálta újra igazi szórako­
zását ebben a darabban, ahol nem 
tingli tangli zsánerű viccek, nem 
obseen operett részletek, nem kime­
rítő, idegizgató hatások hatottak lel­
kületűre, de egy genie colosszális al­
kotása emelte önmaga felé. S az a 
lelkesedés, mely uralta a nézőteret, 
csak fokozta színészeink ambícióját. 
Összevágó, pontos volt a darab, (ki­
véve egy hibát, mikor egyik szereplő 
egy, a színpadon nem lévő alak leié 
beszélt) s a címszerep alakitója, Odry 
Árpád becsülendő, értékes munkát 
végzett. Odry Árpádról jól tudja kö­
zönségünk, hogy nem hétköznapi, 
sablonos munkává lesz az, aminek 
gonddal és szeretettel fog hozzá és 
ha vesz fáradtságot magának, hogy 
precíze betanulja a szerepét. Ezen az 
estén excellált s amit játszott: mindaz 
kétségtelen tehtutségének volt újabb 
bizonyítéka és erősbitése annak a 
hitnek, melyet színészi ront injába és 
intelligenciájába közönségünk vetett. 
A mily sikerült volt Odry Ryons sze­
repében, ugyanolyan volt Jeanne sze­
repében Fái Flóra, kinek alakító tehet­
ségét minden előadásnál újabb és újabb 
oldalról figyelhetjük meg. Simeroset 
Komjáthy adta diskréten, nagy in­
telligenciával, C/.obor pedig Montegre 
szerepében nyújtott ismét precíz ala­
kítást. Takács Mariska Hackendorfot 
játszotta nagy routinnal. Telt ház volt.

-th.

KÖZGAZDASÁG.

Állandó borvásár Budapesten,
A szölők rekonstruálása folytán 

beállott fokozott termelés évről évre 
szaporítja a borkészleteket, melyek 
eladásra várnak. A termelő pedig ma­
mira hagyva, biztos támasz hiányá­
ban lesi a jó szerencsét, mely őt mun­
kája jól megérdemelt gyümölcséhez 
juttatja. Pedig ezt a eélt elemi nem 
olv könnyű feladat. A külföldön csak 
a" legnagyobb erőfeszítéssel tudjuk 
borainkat"elhelyezni, mert képvisele­
tünk ott szervezetlen, míg a konku­
rencia mindenütt megvetette erősen 
a lábát. Ma már túlhaladott álláspont 
az bo»v a jó bornak nem kell cé­
gér- kell bizony cégér, mutatós es 
hangos, hát még az olyan bornak, 
melynek hírét vétkes módón alapo­
san megrontották. Es hogy a bajt 
még baj tetőzze — nyakunkon az 
olasz borozón, melynek gátat venni 
szívós, makacs munkát igényel.

\ magyar bortermelők minden 
igaz hívét’kell, hogy gondolkozóba 
ejtsék ezek az állapotok, melyek or­
voslása immár sürgős szükséggé vaut.
< nem ragadhatott volna meg alkal­
masabb pillanatot a Magyar Gazdák 
Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete, 
hogy megvalósítsa azt a tervet, mi­
szerint az illetékes tényezők hozzá­
járulásával, megfelelő erkölcsi alapon 
létesítsen egy oly vállalatot, mely a 
bortermelők érdekeinek istápolása 
mellett helyreállítja a megingott bi­
zalmat és o. rendelkezésére álló eszkö­
zükkel állandó, biztos piacot teremt a 
magvar bor részére, nemcsak a bel} i 
piacon, hanem az ország határain 
túl is.

A magyar gazdák vásárcsarnok 
ellátó szövetkezete 7 év előtt alakult 
az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület védnöksége alatt és tontos köz- 
gazdasági feladatánál fogva élvezi úgy 
ennek, mint a in. kir. kormánynak 
állandó erkölcsi és részben anyagi tá­
mogatását. Komoly, küzdelemteljes 
tevékenységre visszatekintve, közel 
van im a szövetkezet ahhoz, hogy 
valódi hivatásának megfelelően az 
összes gazdgsági termékek, különösen 
az élelmi cikkek értékesítésénél a 
gazda hasznos segédje legyen. Köz­
vetítő faktor a termelő és a fogyasztó 
között. A szövetkezet, mely mint a 
Központi Vásárcsarnok hatósági köz­
vetítője is szerepel, bizományilag el­
adja az élelmi cikkek minden faját, 
van húsosztálya, mely levágott álla­
potban értékesít marhát, sertést, bor­
jut, bárányt, továbbá füstölt húst, 
szailonát, olvasztott zsírt stb. Ezen 
osztály öleli föl a vadértékesitést is, 
mely részben export utján bonj’olit- 
tatik le.

Baromfit élő s leölt állapotban 
évről-évre nagyobb mennyiségben ta­
lál a szövetkezet utján vevőre. A 
gyümölcsosztálynak nagy, széleskörű 
klientúrája van minden vidéken és 
pld. 1903. évben 1,208.338 kg. gyü­
mölcsöt adott el a szövetkezet. A 
vajértékesités kiterjesztésére most foly­
nak a munkálatok s e cikkben ed­
dig is szép eredmények érettek el. 
A tojásközpont gyűjtőhálózata az 
egész országra kiterjed és nem túlo­
zunk, ha a szövetkezetben látjuk a 
szolid magyar tojáskereskedelem meg­
teremtőjét. Messze vezetne, ha elő­
sorolnék mindazon cikkeket, melyek 
évente nagy mennyiségben nyernek 
a Magyar Gazdák Vásárcsarnok El­
látó Szövetkezete utján elhelyezést.

Az itt vázolt tevékenység kere­
tébe természetes módon illeszkedik 
bele a szövetkezet hordóborértékesitő 
osztálya, amely a folyó év március 
havában kezdi meg működését.

Hogy e téren eddig nagy hiány 
volt, az tagadhatatlan. A bajt orvos- 
landó létesítette a Bortermelők Orszá­
gos Szövetsége a bortőzsdét, melyről 
döntő bírálatot mondani ezidőszerint 
korai volna.

Mig a bortüzsdén az adás vétel 
minta alapján kell, hogy történjék, 
a Magyar Gazdák Vásárcsarnok El­

látó Szövetkezete egy lépéssel tovább 
ment. Állandó vásárt teremt a bor 
részére olyképen, hogy a vevő az át­
veendő egész bormennyiséget felleli a 
szövetkezet pineeraktárában, de más­
részt a termelő is nyugodt lehet az 
eladásra beszállított bort illetőleg, a 
menyiben az szükség esetén a szövet­
kezet által gondos és megbízható ke­
zelésben részesül. _ . .

A földmivelésügyi m. kir. minisz­
ter ur ő excellenciája elejétől fogva 
érdeklődéssel kísérte a szövetkezet 
akcióját, mig a megvalósulás pillana­
tában hathatós támogatását sem vonta 
meg a szövetkezettől, mely a borér­
tékesítést megfelelő állami ellen­
őrzés mellett fogja eszközölni.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezete hordóborértéke- 
sitő-osztályának szolgálatait igénybe 
veheti minden hazai termelő, az üzlet- 
szabályzatban körülirt feltételek mel­
lett.

Minden termelő egyszerre fél vagy 
egész vagon (40 illetve 80—100 hl.) 
bort küldhet be bizományi eladás 
céljából a szövetkezet pincéibe, hol 
a bor — mint szabadraktárban — 
a székesfőváros területére való kivi­
telig fogyasztásiadómentesen kezelte­
tik. ~

A borok a szövetkezet pinceiben 
beraktároztatnak, a szükséghez képest 
kezeltetnek és a borvidék s a termelő 
megnevezése mellett kerülnek eladásra. 
Gondos s megfelelő kezelésért ^Ma­
gyar Gazdák X ásarcsarnok Ellátó 
Szövetkezete teljes garanciát vállal.

Az eladás céljából beküldött borra 
a fél kívánságra az érték 50°/o-a ere­
jéig előleg folyósít tátik.

Eladás után a befolyt vételár a 
díjszabásban megállapított költségek 
levonása mellet haladéktalanul folyó- 
sittatik.

Az értékesítés közelebbi módo 
atairól az üz etszabálvzat kivonata*) 
nyújt tájékoztatást, mig a részletekre 
vonatkozólag készégesen szolgál fel­
világosítással a Magyar Gazdák Vá­
sárcsarnok Ellátó Szövetkezete. (Bu­
dapest, Központi Vásárcsarnok.)

A magyar bortermelők és a ma­
gyar borkereskedelem érdeke megkí­
vánja, hogy ezen uj vállalkozás szol­
gálatait mindkét érdekelt fél minél 
gyakrabban igénybe vegye. Az ered­
mény ez esetben nem lehet kétséges.

TANÜGY.

telemben való módosítása s az, hogy 
az egyházak két körbe a legcélsze­
rűbben beosztassanak. A megalakult 
két kör ez alkalommal tisztviselőit is 
megválasztja, hogy igy a két kör 
szokott gyűlését a tavaszon már min­
den akadály nélkül megtarthassa.

3 Az egyesület alapszabályai ér­
telmében a rendkívüli közgyűlésen 
való megjelenés is kötelező lévén: 
erre a t. tagokat azon figyelmezte­
téssel hívjuk meg, hogy igazolatlan 
elmaradás esetén a 7. §. értelmében 
a távollevők 4 korona bírságot tar­
toznak fizetni; másfelől pedig ugyan­
azon alapszabályok 22. §. szerint „a 
közgyűlésen megjelent tanítók azon 
egyház által, amelynek szolgálatában 
állanak, 4 korona napidijban része- 
sitendőkA

Tiszteletünk nyilvánításával va­
gyunk

Gálszécsen, Sátoraljaújhelyben és 
Deregnyőn, 1904. febr. 8.

Dókus László, 
világi elnök.

Péter Mihály,
egyesületi papi elnök.

Váradi Pál, 
tanítói alelnök.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. F.-né. Abázzia. Köszönet érte.
K. L. Utáuna nézünk, s ha megtaláljuk 

elküldjük.
Nem közölhető : Hatalom és rangjcroquis.)

KiadótulaidonoF: Éhlart övül®.

HIRDETÉSEK.

Elnöki körlevél
a felsőzempléni ev. ref. egyházmegyei tanító 

egyesület t. tagjaihoz

Tisztelt Tanító urak!
1. A tiszáninneni ev. ref. egy­

házkerület népiskolái, tanítói és ha­
tóságai számára egy szabályrendelet 
készíttetvén, azt a főt. egyházkerület 
1903. szept. 29 és 30. napjain Sáros­
patakon tartott közgyűlésében a 28. 
sz. a. hozott határozatában azon uta­
sítással tette le az egyházmegyék tan­
ügyi bizottságaihoz és tanító testüle­
téihez, hogy erre adandó véleményei­
ket a jövő tavaszi gyűlés előtt az 
egyházkerületi tanügyi bizottság elő­
adójához beadni el ne mulaszszák. 
Ezen szabályrendelet javaslat felett 
tehát f.-zempléni egyházmegyék ta­
nító-egyesületének is véleményét kell 
nyilvánítani; e célból a tanító-egye­
sület t. tagjait a Gálszécsen 1904. 
március hó 7-én tartandó rendkívüli 
közgyűlésre tisztelettel meghívjuk. A 
rendkívüli közgyűlés a Kaszinó nagy­
termében tartatik meg s reggel 9 
órakor veszi kezdetét.

2. A nagyt. f.-zempléni ev. ref. 
egyházmegye a múlt év aug. hó 27-én 
tartott közgyűlésen a 64. sz. a. ho­
zott határozatban megengedte, hogy 
a tanító-egyesület eddigi három köre 
kettőre vonassák össze Gálszécs és 
abarai kör névvel és az alapszabály 
ez értelemben módosítható legyen. A 
rendkívüli közgyűlés második tárgya 
leend tehát az alapszabályok ez ér-

(• Melyet jövő számunkban közlünk.
8aerk.

184/1904. végr. sz.

Árverési Hird.etrCL0ri.3r.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -ez. 102. ij-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 
I. 778 1. záron végzése következtében dr. Krausz 
Lajos ügyvéd által képviselt Krausz Gyula szol­
noki likos j»vá a Fischer Géza sanjhelyi lakos 
ellen 660 korona s jár. erejéig 1903. évi decz. 
hó 16-án foganatosított biztosítási végreh jtás 
utján felülfoglalt és 1505 koronára becsült kő­
vetkező ingóságok, u. m. : hizi-bu,torok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1904. évi V. I. 1/2. számú végzése 
folytán 660 korona tőkekövetelés, '|3*/o viltódij 
és biróilag már megállapított költségek erejéig 
Saujhelyben, alperes lakásán leendő eszközlésére
1904 évi febr. hó 17-ik napjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is cl lógnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az. 1881.. 
évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. évi február hó 5-én. 

Fejér Zoltltil, kir. bír. végrehajtó

161 1904. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1903. 
évi V. I. 511 1. számú végcése következtében 
Dr. Rosenthal Sándor ügyvéd által képviselt 
Wachtl Bernhard javára Fischer Géza saujhelyi 
lakos ellen 444 kor. 15 fi’l. s jár. erejéig 1903. 
évi augusztus hó 25-éu foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1565 koronára 
becsűit következő ingóságok, u. m.: házi bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. I. 741 j4. számú végzése folytán 
444 kor. 15 fill, tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
junius hó 17. napjától járó 65j0 kamatai, * l|8°je 
váltódij és biróilag már megállapított költségek
erejéig Saujhelyben, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1904. évi február hó 17-ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az l88l. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. február hó 7-én.

Fejér Zeitén.
kir, bir, végrehajt**
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Kitűnő pörkölt paprika s /, a i o n n a.

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

LUáatS ifr

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir .... 1 K. 44 fill,
sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 40 fill. 

„ „ ,, „ bőr nélkül 1 K. 44 fill.
sós szalonna..............................
füstölt szalonna szeletben . .
hát szalonna..............................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való. . .

azonnal ehető . .
pác-zolt sonka hátsó ....

„ „ első ....
_ „ Füstölt oldalas, karmanádié stb.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1'10.,
10 kilós 1-GO., — 25 kilós 2‘80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében 

Nyíregyházé n.
F i it o m t i: h t ö 1 t li n n ii e m ö.

1 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 40 fill.
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KATÓMA BÉLA
OKLEVELES

—r Sátoraljaújhelyeit, műszaki és vállalati
B*» «V #;* »i» »i*

nyitott.
Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
tervezéseit és építését.

(Iroda: §etöfi-utcza 452, {§ude ház.)

Tk. 387/904. szám.

Árverést hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy kk. Kát- 
rincsák Maria, Sándor, János, István s Mihály 
képviseletében Zemplenmegye árvapénztára vég- 
rehajtatónak. Katrincsák Kondor János végre­
hajtást szenvedett elleni 240 kor. tőkekövetelés 
és jár. iránti ügyében a kis dobrai 27. sz. tkvben 
A. I. 36 és 329. hr. sz. alatt irt ingatlanból B. 
■J.. 8. sorszám alatt Katrincsák János nevén álló 
3/, jutalékra a hozzá tartozó legelő illetőséggel 
611 koronában, a 103. sz. tjkvben (138 —139), 
194, 258, 395, 292. hr. szám alatt irt ingatlan­
ból B. 3. sorszám alatt végrehajtást szenvedő 
nevén álló 3/, jutalékra 22*23 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fentebb jelzett ingatlan az 
1904 évi márcziua hó 3-ik napjának 
délelőtti 10 órakor Kis-Dobrán megtartandó 
nyilvános árverésen el fog árvereztetni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 104,-át készpénzben, vagy 
másfélannyi értékű óvadékképes értékpapírban, 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni,\ agy az 
1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Király-Helmecz, 1904. január hó 23-án. 
A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.

Emödy, kir. jbiró.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán, közeit

ASZTALI BOROMAT.
ZLiterj© 32 ^rajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

-creme
(törvén^ilag- védve)

m". vó- Ín Ui»i $>ax«kalf-bdr Éviiyvsiívstvlivz.
A bőrt jmhitju s vizáthntlfinná teszi, annak tü kör fény t köl­
csönöz. Kapható drogériákban, jobb eipöiizlet, börkereske­

dés, lesték- és füszevüzletekben.

===== .VRANOS- vegyészeti gyár =====
HOCHSINGER TESTVÉREK

Budapest, VI., Rózsn-utcza 85.

Deák- és Jökai- 
u'cákra húzódó 

nagy belsőség 
és ház,

Czim a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telit — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnovü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 kríól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó,
S -A-.TJjhely Koronán

Éi iiteniar !Üj_
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

GELLERT IGNÁGZ és társa
Budapest., VI. Teréz-körut 41. 

(Telefon 12—91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtar- 
ósabb gyártású drezdai benzin-motorokat, loko- 
mobilokat és széngáz fejlesztés igeneratoros) 

motorokat
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8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

I Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, tej­
gazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, csépleshez 
és minden más gazdasági és ipari munkához a legjobb

üzemerő.
I a drezdai motorok minden versenyvizsgá- 
I laton és kiállításén a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek!!

I i_leg-rn3SZiQ"b"lo 333.0x3.0 jótállás
jUJ! Budapesten főműhelyt UJ !j 
rendeztünk be drezdai műveze­

tővel es szerelőkkel.

Zongora eladás.
Egy egész uj rövid zongora, 

egy gyönyörű csengésű piannó, 
és egy átjátszott Bősendorfer 
gyártmányú hangversenyzongora 1 
igen jutányos áron, esetleg rész­
letfizetésre is eladó. Zongorák 
kikölcsönzésre is kaphatók.

Udvardi Szaniszló.
S.-A.-Ujhely, Dr. Szepesi ház.

»**eeay8waecte@»ssfísKiís$ssaiB«
• í I .1 IS - C ü b,!

T3 LS >> 7. S -s 0.3

€la8ó ház.
A klastrom-utczán egy jó kar­

ban lévő ház, mely áll : öt szoba, 
konyha, kamra, tágas veranda, 
két pincze, jégverem, istálló és 
kocsi színből, továbbá van mel­
lette kert is; jutányosán eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgál 
Csapó Lajos Saujhely.

O 553

42 1904. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alóhrt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a kassai kir. törvényszék 10010:1903. 
számú végzése által Adria Biztosító Társaság 
budapesti ezég javára, Őlbei János nagy-rozvágyi 
lakos ellen 311 korona 98 iillér tőke, ennek 
1903. évi október hó 31. napjától számítandó 
6°/0 kamatai és eddig összesen 75 kor. 55 fill, 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfog­
lalt és 1108 koronára becsült házi bútorok, 
irodalmi könyvek, szarvasmarha, gazdasági esz­
közök, lovak és sertésekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. jarís- 
birösági V. 42012. 1903. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Roz- 
vágy községében alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1904. évi február hó 18-ik (tizen- 
nyolcz) napjának d. e. 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. i07. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáion alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az i88l. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított lelté­
telek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak 
mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban be­
adni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró­
ság tábláján "kifüggesztését követő naptól szám it- 
tatik.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1904. évi jan. 28-án.

Szabó Bajos,
kir. bir. végrehajtó.
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A Kolozsvári (Heinrich. J.) Ásvány- *WWJLTJSSS

Különlegességünk a Szt.-taszío-sappaa ;
€gyeöüli gyártói : »- ^ ^ ■

Kapható: Kincsessy Peter. VV.dder Gyula K ..pAj ^-^apoet, *V\, Béla-VltCZa 5.
Budapesti vezérkepviselo: L1SZEK LIPUi, _______________________

Eladói
Sátoraljaújhely határában egy hO 
holdas (1200 □ öl) első osztályú 
szántóföldemet s az ezzel egy tag­
ban levő 11 holdas rétemet sza­
badkézből eladom. Czim

Varga Ferencz.
Sátoraljaújhely, Csillag-utcza 348

Uj fényképészeti miiierem.
Tisztelettel értesítem a u. é. közönséget, hogy Sátoralja­

újhelyben a Kossuth utcza, 180. szám alatt

FÉNYIRDÁMAT
mai napon megnyitottam. ...........

Kifogástalan művészi munka által a n. e. közönség meg­
elégedését mindenkor kiérdemelni fő törekvésem loom . 

Sátoraljaújhely, 1904. január hó.
Kiváló tisztelettel:

BERGTRAUN MIKSA,
fényképész.

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kastélyok, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági 
épületek tervezését, azok elkészítését, szakértői véleményeket, becslése­
ket, hid, ut és vizi építkezéseket, nedves lakások szárítását, aszfaltozását, 
hetonirozását, mű-márvány munkákat, javításokat, vagyis az építkezéshez 
tartozó munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben 
elvállalok.

Épületekre törlesztéses kölcsönt előnyös feltételek mellett eszközlük ki.
BORSODY J. 8

építésze;i és mérnöki iroda a S.-A.-l jliclycn, Főtér 4S7.

MERLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

eavcnsulv, tizedes és százados mérlegek,
gabona-, marha- és hídmérlegek,

továbbá

hitelesített súlyok és Irmértékek
KJ ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 
jg) küldöm ingyen és bérmentve.

I m~ Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom.

| Schottola Ernő
|] BUDAPEST,
Pj Fö üzlet: VI , FONCIÉRE PALOTA,
g Gyár: VI , RÉVAY UTCZA 16, saját hás.

Faeladási hirdetmény.
Zemplénmegyében, Dargó község határában Gliyczy József 

tulajdonát képező erdőben mintegy 126 kát. hold területen található 
alább részletezett faanyagok folyó évi február hó 29. napján d. e. 
10 órakor alulírott ügyvéd irodájában zárt ajánlatokkal egybekötött 
szóbeli magánárverésen el fog adatni.

Az eladandó faanyagok következők :
1. Tölgy: 4090 drb. ebből 1987 m3 müía és 67)4 m3 tűzifa.
2. Kőris: 1245 drb. ebből 843 m3 nnifa és 479 m3 tűzifa.
3. Juhar: 1712 drb. ebből 1060 m3 müfa és 489 m3 tűzifa.
4. Szil: 350 drb. ebből 202 m3 műfa és 64 m3 tűzifa.

r>. Bükk: 17440 ni3, melynek mintegy 30 — 40° o a műfára alkalmas.
Az összes fentebb részletezett faanyagok becsára: 67886 kor. 

50 fillér.
A zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül 6788 kor. csatolandó, 

legkésőbb f. évi február hó 29-én d. e. 10 óráig adandók be alul­
írottnál, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Az erdőterület a gálszécsi vasúti állomástól állami utón 7 kilo­
méterre fekszik, az erdei utak hossza 2—3 kilométer. Az árverési 
feltételek és a részletes íaméretjegyzék alulírottnál bármikor meg­
tekinthető.

Gálszécs, 1904. febr. 9.
DB NOVÁK ISTVÁN,

ügyvéd.
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DÜHHEL V. K
Felső magyarhoni első parquetgyár és gözfiirész részv. társaság ?"

KASSÁN. 1».

Ajánlja kitűnő tölgy iából készült sokszorosan kitüntetett par­
kettáit, úgynevezett amerikait, tömör és berakott koez- 
káit jntáuyos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban 
történik.
Rajzminták díjmentesen. Nagybani kivitel mindenfelé.

rA Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

I eis _ rr

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-Á.-Ujhelji Népbank mint Takarékpénztár.

Sátoralja-Ujhcly nyomatott a „Zemplén* künyvnyomtató intézetében.
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